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Vážený pán minister spravodlivosti, 

vážená pani predsedníčka Súdnej rady, 

vážený pán predseda Najvyššieho súdu, 

vážený pán predseda Najvyššieho správneho súdu, 

vážení hostia. 

Stalo sa milou tradíciou, že sa stretávam nielen so sudcami a sudkyňami, ktorých 

podľa zákona vymenúvam na ich posty, ale aj s tými, ktorí  sa  so svojou profesiou lúčia – 

či už dočasne, alebo natrvalo. 

Je to príležitosť poďakovať sa vám za vašu doterajšiu prácu. Za všetky tie roky, ktoré ste 

zasvätili svojmu náročnému povolaniu. Verím, že ste ho vykonávali v súlade so svojím 

svedomím, ale aj s požiadavkou, aby bola Slovenská republika funkčným právnym štátom. 

Ďakujem vám za to, že ste prispeli k napĺňaniu tohto cieľa a k upevňovaniu jedného 

zo základných pilierov našej štátnosti. 

Pôsobili ste v zložitých časoch poznačených transformáciou a častými 

spoločenskými zmenami. A tiež v časoch, keď súdnictvo zvádzalo zápas o dôveru 

verejnosti. Je to zložitý a dlhodobý proces – pretože každá krivda, každý prípad, 

keď  spravodlivosti nie je učinené zadosť, alebo  keď sa uplatňuje príliš pomaly, 

vrhá  tieň  na celý sudcovský stav. Čo samo osebe tiež nie je spravodlivé. 

Skutočnosťou však je, že v tejto oblasti nastal obrat k lepšiemu. Dôveryhodnosť 

súdnictva sa zvyšuje – okrem iného aj zásluhou inovácií, ako je napríklad digitalizácia 

súdov. Som však presvedčený, že sa na tomto trende podpísali aj vaše skúsenosti a vaša 

práca. Verím tiež, že ste vytvorili dobré podmienky pre kolegov, ktorí budú vo vašom diele 

pokračovať. 



Často dnes diskutujeme o tom, akú víziu by malo Slovensko v ďalších rokoch 

napĺňať. Že by malo byť moderným, úspešným a prosperujúcim štátom, využívajúcim 

svoj odborný a ľudský potenciál. No ruka v ruke s touto predstavou ide aj požiadavka, 

aby bolo štátom slušným. Teda i spravodlivým. 

Rovnako je naším spoločným želaním, aby sa atmosféra na Slovensku upokojovala. 

Aby zmierenie a porozumenie prevládlo nad polarizáciou a vzájomnou nevraživosťou. Na 

to je však potrebné budovať atmosféru dôvery. Teda aj dôveru v inštitúcie a menovite v 

súdy. 

Aby súdy a sudcovia predstavovali nespochybniteľnú autoritu. Aby ich verdikty 

boli pre všetkých posvätné a zaväzujúce. V takom prípade je súdnictvo 

nielen  pilierom  našej štátnosti, ale tiež pilierom morálky. 

To je zásadné posolstvo pre sudcovský stav. Jeho poslaním je ochrana, hľadanie 

a nastoľovanie spravodlivosti – a to je jedna z najcennejších a najdôležitejších hodnôt, 

na ktorých stojí naša spoločnosť. Je to hodnota, ktorú vnímame veľmi citlivo už od 

detstva, usilujeme sa o ňu v každodennom živote. A samozrejme očakávame od štátu, že 

bude jej ochrancom a garantom. Cez spravodlivé, efektívne a rýchle rozhodovanie súdov, 

cez odstraňovanie krívd a cez vymožiteľnosť práva si občania budujú svoju dôveru v štát 

a v demokratický systém. 

Ako vidieť, aj na vašich nasledovníkov čaká náročná práca. Držím vám všetkým 

palce. 

Prajem vám veľa zdravia, a tiež veľa úspechov vo vašich ďalších aktivitách. A tým, 

ktorí idú na zaslúžený odpočinok, želám, aby si užili voľný čas v spoločnosti svojej rodiny 

či priateľov. 

Ďakujem. 


